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الاختيارات الصحيحة  . تمنح العلامة على  إن وجدت اختر الإجابة )أو الإجابات( الصحيحة من بين الاختيارات المتوفرة :ن(10) الجزء الأول 

. بشكل كامل فقط  
:يُعد أثرًا مباشرًا للنفقات العامة -1  

 زيادة الانتاجية□          خلق فرص عمل  □             زيادة العجز المالي  □          تحسين البنية التحتية  □ 

 : قانون المالية هو -2

     خطة اقتصادية طويلة الأجل □            السياسات النقديةوثيقة تحدد   □  أداة لتنظيم النفقات والايرادات العامة  □ 

 :السبب الرئيس ي للعجز الموازني هو -3

 ضعف العملة المحلية  □  زيادة النفقات  □         عدم كفاءة الإدارة المالية  □      انخفاض الإيرادات□ 

 :  حدد الآثار السلبية للدين العام مما يلي  -4

 التدخل الأجنبي  □ نقص الاستثمارات الحكومية            □  تقييد السياسات المالية           □            زيادة التضخم  □  الضريبي زيادة العبء  □ 

 : ؟المتقدمةكيف يمكن تفسير ظاهرة تزايد النفقات العامة في الدول   -5

 عدم تدخل الدولة  □  زيادة التوقعات الاجتماعية من الدولة   □ الاعتماد المتزايد على القطاع الخاص       □  التطور التكنولوجي □ 

 :ما هو الأثر غير المباشر للضرائب التصاعدية على الاقتصاد؟ -6

 تشجيع الاستثمار  □     الاستهلاك الكليخفض □    زيادة العبء على الفئات ذات الدخل المتوسط□   تقليل الفجوة بين الطبقات الاجتماعية□ 

 : إذا  يُمكن للدين العام أن يؤدي إلى زيادة التضخم -7

 أدى إلى زيادة الطلب الكلي  □             كان موجهًا للمشاريع الاستهلاكية □ي     تم تمويله عبر إصدار نقد □ دين خارجي        تم تمويله عبر  □ 

 :المتدخلة، الدور الأساس ي للإنفاق العام هوفي ظل نظام الدولة  -8

 زيادة الإنتاجية الفردية  □الموارد الناضبة         خفض الاعتماد على واردات □       تحقيق العدالة الضريبية  □          تحفيز النمو الاقتصادي □ 

 ؟: الإجمالي كيف يمكن تفسير العلاقة بين النفقات العامة وزيادة الناتج المحلي   -9

    النفقات الاستثمارية تساهم في تحسين البنية التحتية□             زيادة النفقات العامة تؤدي دائمًا إلى زيادة الإنتاج□ 

 النفقات العسكرية تدعم الاستقرار الاقتصادي  □   النفقات الاستهلاكية تضعف القوة الشرائية □ 

 :الرقابة على المال العام؟ ما هي القاعدة التي تتطلب تفعيل  -10

 قاعدة العدالة  □               قاعدة المنفعة□  قاعدة الاقتصاد  □  قاعدة الترخيص  □ 

 

 الاسم واللقب: 

 : الرقم التسلسلي

 الفوج: 

 البواقي جامعة العربي بن المهيدي أم العلامة

 العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير كلية 

 قسم العلوم المالية والمحاسبة 

 الثانية ليسانس طلبة السنة 
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 أجب بصح أو خطأ، وصحح الخطأ إن وجد مع تعليل الإجابة بشكل مختصر: : ن(8) الجزء الثاني

 خطأ  □   صح  □  .نظرا لارتفاع تكاليفها زيادة النفقات العامة على المشاريع الاستثمارية تؤدي دائمًا إلى زيادة العجز الموازني -1

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

 خطأ  □   صح  □   .  الدين العام الداخلي يُعتبر دائمًا أقل خطورة من الدين العام الخارجي  -2

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

 خطأ  □   صح   □             .النفقات التحويلية تهدف إلى زيادة الإنتاج الوطني بشكل مباشر  -3

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

 خطأ  □   صح  □  قاعدة الترخيص في النفقات العامة تعني ضمان توزيع عادل للنفقات بين مختلف المناطق. -4

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

عتبر نفقات تحويلية تهدف إلى إعادة توزيع الدخل.  -5
ُ
 خطأ  □   صح  □     النفقات الإدارية ت

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

ساهم في رفع معدلات الإنتاجية في الاقتصاد -6
ُ
 خطأ  □   صح  □       .النفقات الاستهلاكية ت

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

فرض على الجميع بالتساوي  -7
ُ
 خطأ  □   صح  □      .الضرائب غير المباشرة أكثر عدالة من الضرائب المباشرة لأنها ت

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

 خطأ  □   صح   □           الإعانات الاقتصادية تؤدي دائمًا إلى زيادة الناتج الوطني -8

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

 أجب باختصار عن الأسئلة التالية: :(ن2)  الجزء الثالث

 هل يعتبر الرسم إيرادا هاما للدولة؟ لماذا؟ .1

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

 وفق طريقة المتوسطات؟ 2025كيف يتم تقدير الإيرادات لسنة  -2

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 
 بالتوفيق للجميع
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 الحل النموذجي 

. تمنح العلامة على الاختيارات الصحيحة  إن وجدت الاختيارات المتوفرةاختر الإجابة )أو الإجابات( الصحيحة من بين   :ن(10) الجزء الأول 

 . بشكل كامل فقط
       :يُعد أثرًا مباشرًا للنفقات العامة -1

 زيادة الانتاجية□          خلق فرص عمل  ■زيادة العجز المالي            □          تحسين البنية التحتية  ■

 : قانون المالية هو -2

 خطة اقتصادية طويلة الأجل    □ وثيقة تحدد السياسات النقدية            □  أداة لتنظيم النفقات والايرادات العامة  ■

 :السبب الرئيس ي للعجز الموازني هو -3

 ضعف العملة المحلية  □  زيادة النفقات  ■        عدم كفاءة الإدارة المالية  ■       انخفاض الإيرادات■

 : حدد الآثار السلبية للدين العام مما يلي  -4

 التدخل الأجنبي  ■نقص الاستثمارات الحكومية            □ تقييد السياسات المالية           ■زيادة التضخم           ■ زيادة العبء الضريبي  ■

 : ؟المتقدمةكيف يمكن تفسير ظاهرة تزايد النفقات العامة في الدول   -5

 عدم تدخل الدولة  □  زيادة التوقعات الاجتماعية من الدولة   ■الاعتماد المتزايد على القطاع الخاص       □  التطور التكنولوجي □ 

 :ما هو الأثر غير المباشر للضرائب التصاعدية على الاقتصاد؟ -6

 تشجيع الاستثمار  □     خفض الاستهلاك الكلي□    زيادة العبء على الفئات ذات الدخل المتوسط□   تقليل الفجوة بين الطبقات الاجتماعية ■

 : إذا  يُمكن للدين العام أن يؤدي إلى زيادة التضخم -7

 أدى إلى زيادة الطلب الكلي  □             كان موجهًا للمشاريع الاستهلاكية □ي     تم تمويله عبر إصدار نقد ■دين خارجي        تم تمويله عبر  □ 

 :في ظل نظام الدولة المتدخلة، الدور الأساس ي للإنفاق العام هو -8

 زيادة الإنتاجية الفردية  □الموارد الناضبة         وارداتخفض الاعتماد على   □       تحقيق العدالة الضريبية  □          تحفيز النمو الاقتصادي ■

 ؟: كيف يمكن تفسير العلاقة بين النفقات العامة وزيادة الناتج المحلي الإجمالي  -9

    التحتيةالنفقات الاستثمارية تساهم في تحسين البنية ■            زيادة النفقات العامة تؤدي دائمًا إلى زيادة الإنتاج□ 

 النفقات العسكرية تدعم الاستقرار الاقتصادي  □   النفقات الاستهلاكية تضعف القوة الشرائية □ 

   :ما هي القاعدة التي تتطلب تفعيل الرقابة على المال العام؟  -10

 قاعدة العدالة  □               قاعدة المنفعة□  قاعدة الاقتصاد  ■ قاعدة الترخيص  □ 

 

 أجب بصح أو خطأ، وصحح الخطأ إن وجد مع تعليل الإجابة بشكل مختصر: : ن(8) الثانيالجزء  

 خطأ  ■  صح  □  .نظرا لارتفاع تكاليفها زيادة النفقات العامة على المشاريع الاستثمارية تؤدي دائمًا إلى زيادة العجز الموازني -1

     تعتبر النفقات الاستثمارية حلا لتغطية العجز الموازني وذلك من خلال العوائد التي تدرها هذه المشاريع الاستثمارية.

 

ن 1  

ن 1  

ن 1  

ن 1  

ن 1  

ن 1  

ن 1  

ن 1  

ن 1  

ن 1  

ن 1  
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 خطأ  □   صح  ■  الخارجي. الدين العام الداخلي يُعتبر دائمًا أقل خطورة من الدين العام  -2

مزاحمة الاستثمار الخاص ورفع معدلات الفائدة، إلا أنه مقارنة بالدين الخارجي يعتبر أقل  رغم المخاطر التي تنجم عن الدين الداخلي مثل 

    خطورة في أغلب الأحيان.

 

 خطأ  ■  صح   □             .النفقات التحويلية تهدف إلى زيادة الإنتاج الوطني بشكل مباشر  -3

  مباشر، فالهدف الأساس ي منها إعادة توزيع الدخل.النفقات التحويلية لا تزيد الإنتاج الوطني بشكل 

 

 خطأ  ■  صح  □  قاعدة الترخيص في النفقات العامة تعني ضمان توزيع عادل للنفقات بين مختلف المناطق. -4

 . التشريعية المختصة قبل صرف النفقات العامةة  جهالة  فقتعني ضرورة موا

 

عتبر نفقات   -5
ُ
 خطأ  ■  صح  □     تحويلية تهدف إلى إعادة توزيع الدخل.النفقات الإدارية ت

 هي نفقات تخصص لتسيير المرافق العمومية ولا تهدف إلى إعادة توزيع الدخل. 

 

ساهم في رفع معدلات الإنتاجية في الاقتصاد -6
ُ
 خطأ ■  صح  □       .النفقات الاستهلاكية ت

 معدلات الإنتاجية في الاقتصاد، النفقات الاستهلاكية تهدف إلى توفير السلع والخدمات للمجتمع. النفقات الاستثمارية هي التي تساهم في رفع 

 

فرض على الجميع بالتساوي  -7
ُ
 خطأ ■  صح  □      .الضرائب غير المباشرة أكثر عدالة من الضرائب المباشرة لأنها ت

الدخول والوضعيات الاجتماعية للأفراد وبالتالي تعتبر غير عادلة لأنها تفرض على جميع  لا تأخذ الضرائب غير المباشرة بعين الاعتبار مستويات 

  المستهلكين النهائيين دون استثناء.

 

 خطأ  ■  صح   □           الإعانات الاقتصادية تؤدي دائمًا إلى زيادة الناتج الوطني -8

للاستهلاك بحيث يتم تسديد دين المؤسسة أو مساعدتها في مواجهة أزمة مالية عابرة  يعتمد الأمر على طريقة توزيعها واستعمالها، إذا وجهت 

 فهنا تعتبر الإعانة سالبة أما إذا وجهت نحو الاستثمار وشراء معدات الإنتاج ولوازمه فهنا تعتبر إعانة إيجابية. 

 

 أجب باختصار عن الأسئلة التالية: :ن(2) الجزء الثالث

     الرسم إيرادا هاما للدولة؟ لماذا؟ هل يعتبر  .1

 ع رسوم مرتفعة القيمة مثل الرسوم الامتيازية ورسوم العدالة والتوثيق... ففي حالة د فقط اما للدولةهيعتبر الرسم ايرادا 

 غير ذلك يعتبر الرسم كمبالغ رمزية الهدف منها الحفاظ على المرافق العامة لا تحصيل إيرادات هامة. 

 

 وفق طريقة المتوسطات؟ 2025يتم تقدير الإيرادات لسنة كيف  -2

( أو 2022،2021،2020مضافا إليها متوسط الإيرادات المحققة لثلاث سنوات أخرى مضت ) 2023يتم أخذ الإيرادات الفعلية المحققة لسنة 

  (.2018إلى  2022خمس سنوات مضت )من 
 

ن 1  

ن 1  

ن 1  

ن 1  

ن 1  

ن 1  

ن 1  

ن 1  

ن 1  


